



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 905 期

(2025 年 9 月 3 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国厨房用金属架（筐）发起第三次双反日落复审产业损害调查 1
- 2、欧盟对中国豌豆蛋白发起反倾销调查 1
- 3、意大利通报中国出口盘子不合格 2
- 4、英国通报中国出口电动摩托车不合格 2
- 5、波兰通报中国出口软玩具不合格 2
- 6、斯洛文尼亚通报中国出口滚筒式烘干机不合格 2
- 7、瑞典通报中国出口儿童玩具数码相机不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、12 名高官遭以军“斩首”，胡塞武装动手报复，红海危机再升级 3
- 2、苏丹西部一村庄发生山体滑坡，致上千人遇难 3
- 3、阿富汗东部地震已致千余人死亡 4
- 4、法国总工会呼吁举行大罢工 4

三、全球经贸动态

- 1、欧元区 8 月通胀率小幅回升 5
- 2、二季度日本制造业经常利润下滑 11.5% 6
- 3、美联储降息预期升温推动贵金属价格集体走高 7
- 4、巴西启动经济对等法案程序应对美国关税 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国厨房用金属架（筐）发起第三次双反日落复审产业损害调查

2025 年 8 月 27 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的厨房用金属架（筐）（Kitchen Appliance Shelving and Racks）发起第三次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2025 年 10 月 2 日前向美国国际贸易委员会提交回复意见，并最晚于 2025 年 11 月 14 日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

2、欧盟对中国豌豆蛋白发起反倾销调查

2025 年 8 月 29 日，欧盟委员会发布公告称，应欧盟行业组织 the Ad Hoc Coalition of Union Pea Protein Producers 于 2025 年 7 月 15 日提出的申请，对原产于中国的豌豆蛋白（Pea Protein）发起反倾销调查。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex 3504 0090（TARIC 编码为 3504 009091）、ex 2106 1020（TARIC 编码为 2106 102040）、ex 2106 1080（TARIC codes 2106 108031、2106 108039 和 2106 108071）和 ex 2303 1090（TARIC 编码为 2303 109010）。本案初裁预计将于 7 个月内作出，最长不超过 8 个月。

3、意大利通报中国出口盘子不合格

2025年8月28日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出甲醛和三聚氰胺迁移量超标，意大利通报中国出口的盘子不合格。警报编号 2025.6609。

4、英国通报中国出口电动摩托车不合格

2025年9月2日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品在插头未拔状态下可能导致电池过热并起火，不符合欧盟《两轮/三轮车辆及四轮摩托车批准与市场监管法规》的要求。英国通报中国出口的电动摩托车不合格。警报编号: SR/03177/25。

5、波兰通报中国出口软玩具不合格

2025年9月2日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有的小部件极易脱落，婴幼儿误将其放入口中可能导致窒息，不符合《玩具安全指令》和欧盟标准 EN 71-1 的要求。波兰通报中国出口的软玩具不合格。警报编号: SR/03160/25。

6、斯洛文尼亚通报中国出口滚筒式烘干机不合格

2025年9月2日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的电动压缩机线束总成可能因与滚筒鼓轮接触而损坏，从而导致过热并起火，不符合《低压指令》的要求。斯洛文尼亚通报中国出口的滚筒式烘干机不合格。警报编号: SR/03168/25。

7、瑞典通报中国出口儿童玩具数码相机不合格

2025年9月2日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品焊料中含铅浓度过高，可能导致环境污染，不符合《RoHS 2指令》的要求。瑞典通报中国出口的儿童玩具数码相机不合格。警报编号：SR/03154/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、12名高官遭以军“斩首”，胡塞武装动手报复，红海危机再升级

2025年9月1日，胡塞武装证实，向红海上的以色列油轮发射了导弹。该组织此前还向以色列本土发射无人机，并扣押了至少11名联合国工作人员。以色列国防军日前对也门首都萨那发动空袭，炸死12名胡塞武装高层。空袭导致冲突迅速激化，以方称未来将致力于打死所有胡塞武装的高级官员，胡塞武装则表示要升级对以色列的打击和对红海航道的封锁。9月1日，内塔尼亚胡在以色列内阁会议上表示，他在28日亲自命令以军空袭了一处也门胡塞武装高级官员的聚集地，袭击造成多名胡塞武装官员死伤。他表示，本次袭击只是以色列彻底摧毁胡塞武装的开始，未来以军将致力于打死所有胡塞武装的高级官员。

2、苏丹西部一村庄发生山体滑坡，致上千人遇难

2025年9月1日，据路透社报道，苏丹西部地方武装“苏丹解放运动”当日发表声明称，杰贝马拉地区一个村庄发生山体滑坡，可能造成超过一千人死亡。据报道，声明表示，杰贝马拉地区过去几天连降暴雨，导致附近发生山体滑坡。由于地形复杂，救援工作难以开展。声明呼吁向该地区提供紧急援助。

3、阿富汗东部地震已致千余人死亡

2025年9月2日，阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德表示，当地时间8月31日发生在阿富汗东部地区的地震已造成1411人死亡，另有逾3000人受伤。英国《卫报》报道，受灾最严重的库纳尔省地处山区，地势险峻、交通不便。地震不仅造成当地村庄房屋大面积坍塌，还引发山体滑坡与洪水，阻断交通，导致救援人员难以进入部分地区。库纳尔省首府阿萨达巴德市医院的医护人员表示，伤员源源不断被送来，“每隔几分钟就有新伤者到达”，医院人满为患。穆贾希德称，死亡和受伤人数仍在不断更新，救援队和医疗队已从首都喀布尔及邻近省份紧急调往灾区。他强调，临时政府将动用一切可用资源展开救援，并呼吁国际人道主义机构向灾区提供紧急援助。阿富汗国家灾害管理部代理部长图拉比也已抵达灾区，监督救援工作。

4、法国总工会呼吁举行大罢工

2025年9月1日，法新社报道，法国公务员体系中最大的工会——法国总工会（CGT）当日发布公告，呼吁在9月10日和18日举

行大罢工，并“封锁全国”。另外两大主要工会则将重点放在 18 日。CGT 公共服务部门联合协调人布鲁斯确认，来自公共服务三大体系的联合工会均已认同这两天的罢工行动。CGT 是法国 580 万名公务员群体中的第一大工会。在公告中，CGT 表示，其下属的国家公务员组织“呼吁所有公务员（包括正式编制与非编制人员、在职与退休人员）通过罢工来‘封锁全国’，以对抗紧缩政策，捍卫、重建和发展公共服务”。此前关于 9 月 10 日的一些动员号召先是在社交媒体上发起，并获得整个左翼阵营的支持，尤其是“不屈的法兰西”（LFI），该党明确要求发动“总罢工”。这场动员也与工会联合组织在 9 月 18 日的罢工呼吁相呼应，后者的时间点恰好在议会对白鲁总理的信任投票 10 天之后。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、欧元区 8 月通胀率小幅回升

据财联社报道，欧盟统计局近日公布的数据显示，欧元区 8 月通胀率小幅上升，依然接近欧洲央行 2% 的目标水平，这一表现或将强化市场对短期内利率维持不变的预期。作为欧洲央行的首要关注点，物价增速近年来大幅回落，已连续数月稳定在目标水平附近。对欧洲

央行而言是难得的胜利，在疫情前的十年间，通胀率曾长期低于目标，而疫情后又一度陷入价格失控的局面。具体数据显示，欧元区8月CPI年率初值录得2.1%，高于7月的2.0%，预期为2.0%。推动因素主要来自未加工食品价格上涨，以及能源价格下跌带来的拖累减弱。剔除食品和能源等不稳定因素的核心通胀率则维持在2.3%，高于市场预期的2.2%。不过，关键的服务业通胀继续放缓，由3.2%降至3.1%。牛津经济研究院分析师Riccardo Marcelli Fabiani表示：“随着工资增速放缓，服务业价格下行趋势仍将延续。国际能源价格回落叠加欧元走强，将使能源通胀维持在负值，并压低进口成本。”上述数据印证了欧洲央行内部预测：年内通胀将在目标附近震荡，温和的商品价格、趋缓的能源成本，将在一定程度上对冲食品与服务价格仍显坚挺的涨幅。

2、二季度日本制造业经常利润下滑11.5%

据央视新闻报道，日本财务省近日公布的法人企业统计报告显示，受美国关税政策等因素影响，今年第二季度日本制造业经常利润比上年同期下滑11.5%，连续两个季度出现下滑。数据显示，二季度日本制造业销售额同比增长1.3%，但受美国关税政策及汇率等因素影响，经常利润同比下降11.5%。在制造业11个行业中，石油煤炭、钢铁、金属制品、运输机械、化学工业、商用机械和通用机械7个行业的经常利润同比降幅均超过10%。其中，以汽车产业为核心的运输机械行业经常利润降幅达29.7%。日本财务省相关人士表示，美国贸易政策

使日本经济面临下行风险。法人企业统计是财务省对企业经营情况进行随机抽样调查，每季度统计一次，是日本政府修正国内生产总值数据的重要参考。

3、美联储降息预期升温推动贵金属价格集体走高

据证券日报消息，近日，金银现货价格“携手”走高。据 Wind 资讯数据显示，9月2日，伦敦金现货价格一举突破 3500 美元/盎司。截至当日 17 时，伦敦金现货价格盘中最高升至 3508.69 美元/盎司，刷新 4 月份创下的历史高点。与此同时，伦敦银现货价格盘中最高触及 40.848 美元/盎司，创下 2011 年 9 月 20 日以来的新高。此外，现货铂金和钯金价格在 9 月 1 日也大幅走高。Wind 资讯数据显示，当日，现货铂金价格涨幅 2.9%，盘中最高升至 1424.8 美元/盎司；现货钯金价格涨幅 2.75%，盘中最高升至 1147 美元/盎司。9 月 2 日，现货铂金和钯金价格略有回落，但仍处于近期高位。据国元期货有色分析负责人表示，近期贵金属价格普遍上涨，主要是受到美联储降息预期的影响。尽管黄金和白银同为贵金属，但今年在价格表现上呈现一定轮动特征，此前白银价格走强，而黄金持续高位震荡，这也为近期黄金价格的再度走强提供了一定动力。

4、巴西启动经济对等法案程序应对美国关税

据新华社报道，巴西政府近日启动经济对等法案相关程序，以应对美国对巴西出口产品征收 50% 关税。巴西总统卢拉说，尽管巴西已

着手准备反制，但仍希望通过谈判化解争端。据巴西媒体报道，巴西驻美使馆 8 月 29 日正式通知美国贸易代表办公室，巴西将根据经济对等法案，就美国对巴征收高额关税启动相应程序。“我们必须让美国明白，巴西也有自己的措施。”卢拉当日在米纳斯吉拉斯州接受采访时说，巴西愿意“24 小时”对话，但遗憾的是迄今未能与美方高层接触。巴西已就美关税行为向世界贸易组织提请磋商，但国际程序冗长，因此有必要同步推进国内法律机制。卢拉 8 月 28 日曾授权巴西政府部门开展调查，评估美国单边关税行为是否符合使用经济对等法案的条件，并在 30 天内提交技术性分析报告，提出反制措施。巴西国会今年 4 月通过经济对等法案，在其他国家或经济体的单方面行动对巴西国际竞争力产生负面影响的情况下，巴西外贸委员会可通过对出口到巴西的产品征税等限制商品和服务进口的形式采取反制措施。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523